

记者 在行动

现场直击： 校门口的“护学岗”

湖南日报全媒体记者 田燕

长沙市6区有约350所小学，为了校门口的安全，全市设有100个市级公安“护学岗”和100个县（市、区）级公安“护学岗”。近日，长沙市公安局又在全市新增50个“护学岗”。按照学区警务要求，没有警务“护学岗”的学校，由派出所指导督促校园保安员、教职员、学生家长志愿者等群防力量设立“护学岗”，护送学生平安上下学。

“护学岗”实况如何？5月中下旬，记者在长沙城区进行了暗访，发现大部分学校做得不错，交警、保安、志愿者到位，但也有的学校没有设立“护学岗”，存在安全隐患。

开福区湖南一师二附小的大门正对着蔡锷路。蔡锷路虽窄但车流量大，有7条线路的



5月28日下午，长沙市开福区湖南一师二附小，交警在护送学生过马路。



5月30日上午，长沙市开福区清水塘北辰小学，志愿者在护送学生过马路。

公交车经过。5月28日下午，记者在这里看到，从16时30分开始，便陆陆续续有学生从学校出来。校门外，一名交警、一名保安及两名家长志愿者早已“排兵布阵”，分别站在马路两边。只要有学生过来，交警便示意过往车辆停下，和保安、家长志愿者一道护送学生生过马路。

开福区清水塘北辰小学位于凤舞路，凤舞路虽然是条单行线，但由于小学旁边还有一个幼儿园，送学的车辆非常多。5月30日上午8时至8时20分，这个时间段正是孩子上学的时间，校门口周边人、车川流不息。而“护学岗”也是严阵以待：两位家长志愿者穿着红马甲站在学校门口，两位挂着工牌的老师分别站在路的两边，另有2名带着钢叉全副武装的保安，不远处还有一名交警。大家齐心合力，护送着孩

子们平安进入校园。

岳麓区麓谷小学门前的文轩路是双向两车道，中间有较宽的隔离带，斑马线通往学校。5月16日15时45分，记者在学校门口看到，双向车道各有一名家长志愿者手持“停”字红旗护学。虽然学校门前的车道有红绿灯，但是为了防止一些小学生猛冲猛跑，车道信号灯为绿灯时，“红马甲”就会将旗子放下拦住学生，等待车道信号灯为红灯时才放孩子们通行，校门口秩序井然。

5月16日15时20分，记者在长沙市实验小

学梅溪湖学校门口看到，学校门前的路上虽然

没有公交车经过，但四条车道有三条停满了车，只留下一条车道可以让车慢通缓行。学生三三

两两在车流中穿过，可记者在学校门口没看到

有“护学岗”，安全问题实在令人忧心。

5月16日15时20分，记者在长沙市实验小

学梅溪湖学校门口看到，学校门前的路上虽然

没有公交车经过，但四条车道有三条停满了车，只